

C04 主打

今日日照



3日凌晨5点多,日照市环卫处1300余名干部职工冒雨对台风造成的路面污染进行全面清理,对雨水篦子进行排査清理,期间出动机械300多台次,清理树枝、树叶、泥沙、垃圾杂物等200余吨。 本报通讯员 张浩 摄



台风致日照市区1500余株树木倒伏,6000余株树木倾斜,截至5日下午,日照市园林局共出动吊车14台,升降车1台,共用架杆2万余根、铁丝80余捆、草绳1000余捆。 本报通讯员 王小栋 摄



台风过后,莒县境内多条公路沿线的树木倾倒,给交通造成不便,莒县公路局员工奋战10余小时,终于将境内的几大交通要道疏通。 本报通讯员 王伟 摄

周末战“达维”

日照迅速启动救灾抗灾和灾后重建

千余顶帐篷近万床棉被急送灾区群众

本报8月5日讯 台风给日照带来了不小损失,日照市迅速进行抗灾救灾和灾后重建。

此次台风和强降雨是日照市1997年11号台风以来影响最大的一次灾害,截至8月3日15时,经市民政、农业等部门初步核査统计,全市受灾人口85.3万余人,紧急转移安置群众10.79万人,4082艘渔船进港避风,组织紧急疏散游客27万

人,倒塌房屋29930间,农作物受灾面积63827.05公顷,成灾面积13066.7公顷,倒塌各类种植、养殖大棚10124个,损坏渔船20艘,倒伏树木146.5万余棵。

灾害发生后,日照市迅速启动Ⅰ级自然灾害响应机制。市委、市政府同时派出3个救灾工作组到达灾害比较严重的岚山区和莒县指导救灾工作。市直有关部门和各

县及时组织力量开展核灾报灾、救灾物资准备和抗灾救灾指导工作。

市防汛抗旱指挥部下发了《关于切实做好台风暴雨过后检查工作的紧急通知》,要求各级各有关部门积极落实救灾措施,全面开展水利工程检查,重点突出小水库、小塘坝和河道等小型水利工程,对损坏、受损部位及时采取有效措施进行维修加固,确保工程正常运转。

认真托清受灾底子,实地统计调查农田作物、树木、渔棚、虾池、房屋等受灾损失情况,为开展灾后救助提供详实的依据。

据了解,日照目前已向灾区群众提供帐篷1400顶,服装1100件,棉被9000床,活动板房30间;方便面2万包,火腿肠3万根,饼干1万包,饮用水6万瓶。

(本报记者)

台风来袭期间岚山公安连轴转

出警65次,救助群众120余人

本报8月5日讯(记者徐艳 通讯员 庞尊玺) 台风来袭,岚山公安分局自8月2日下午4时至8月3日凌晨5时,救助群众120余人,其中救助七十岁以上老人40余人,妇女儿童共27人,自住房屋倒塌群众40余人。

8月3日凌晨2时许,沔水派出所接到报警,辖区园区一路一家饭店被大风刮倒,四人被困。接警后,民警迅速出警,由于当时狂风大作,暴雨如注,途中道路已被树木和杂物遮挡,民警只能徒步前进。

到达现场后,民警发现宝丰饭店四间平房已完全坍塌,四周漆黑一团,顺着孩子的哭声,民警在一房间的角落里寻找到这一家四口(夫妻两人及两个不满10岁的孩子)。民警逐一将他们从房间背出,并将其一家四口送往沔水二院。

3日凌晨3时许,岚山一居民报

警,他们家平房盖刮倒,房间内还有一老年人被困。到达现场后,岚山公安分局民警发现房屋的房盖已被大风刮飞,墙体在大风和暴雨的作用下也随时面临倒塌,民警进入房内,将老人从房间背出。

3日凌晨3时25分,碑廓派出所接深岚矿业职工报警:7名矿工的工棚被刮倒,处境危急。

民警到达现场后发现7名矿工暂时躲避在一处电机房内,在共同努力下,7名矿工被救出。

据悉,自8月2日下午4时至8月3日凌晨5时,岚山区公安机关共出动警力380人次,巡逻队员和治安积极分子800余人次,出警65次,救助群众120余人,其中救助七十岁以上老人40余人,妇女儿童共27人,自住房屋倒塌群众40余人,出动车辆98台次,两辆警车不同程度受损。



消防自制小船

急救被困老人

3日上午,涛雒镇李家潭崖一七旬老汉被困,开发区消防官兵利用现场的油桶和木板自制小船滑向老人,将其解救。 本报通讯员 葛荣民 摄影报道

全市10千伏主线路已恢复供电

本报8月5日讯(记者 李玉涛) 受台风“达维”影响,3日,全市多处发生大面积停电。记者从日照供电公司了解到,截至4日晚11点,全市10千伏配网主干线已全部恢复供电。

据了解,受台风“达维”影响,全市

共有141条次主线路,1267个供电台区,31万余户居民受影响。灾情发生后,日照供电公司立即开展抢修工作,共派出电力应急抢修队伍16300余人次,出动抢修车辆2322台次。

“昨天,集团公司从青岛、济宁等

地紧急调派了14辆发电车过来支援,昨天晚上发电车都已陆续到位。”该工作人员说,目前,连同公司原有的9辆发电车,23辆发电车已全部派往重灾区,在优先保障民生用电的基础上,全力做好重要和高危用户安全用电。

据介绍,截至8月4日晚11点,全市10千伏配网主干线已全部恢复供电。“目前还有一些分支线,因为刮倒树木比较严重,还没送上电,我们正在加紧与相关单位联系,尽快清理树木,早点送上电。”该工作人员说。

道路瘫痪,救护车被阻

莒县公路局抢修人员打通救命之路

本报8月5日讯(记者 彭彦伟 通讯员 王伟) 3日受台风影响,莒县境内,206国道中断,225省道中断,335省道中断,莒县国省道干线公路全部瘫痪,救护车被挡无法前进,公路局工作人员用手打通救命之路。经过莒县公路局150余人近十个小时的紧急抢险,近3000棵苗木被清理,保证道路顺畅。

3日凌晨4时许,莒县公路局防汛值班室电话不断响起,“达维”台风进入莒

县,强烈的暴风造成公路沿线行道树大量倒伏,甚至直径40厘米的树木都被连根拔起,全线公路被倒伏树木截断处不计其数,206国道中断,225省道中断,335省道中断,莒县国省道干线公路全部瘫痪。

凌晨4点35分,由莒县公路局干部职工组成的150余人防汛抢险队集合完毕。由领导班子成员带队,以4个公路站为依托,分成5个抢险小组,出动铲车10台,

配备油锯30套赶赴各个危险路段,由于道路受阻,大型抢险工具无法进入现场,工作人员只能靠手工打开通道。

在抢修现场还出现一更为紧急情况,225南段出现一起严重事故,由于堵车,救护车无法到达现场!得到消息后,莒县公路局副局长庄子军立刻将自己带领的40余人抢险队分成2组,一组由北至南开展抢通工作,另外一组在救护车前奋力清道,疏导交通,打通“生命之

路”,使救护车顺利到达事故现场。

瓢泼大雨不断降下,抢修人员衣服全都湿透,全体抢险队员在泥水中摸爬滚打,一滴水未喝,一口饭未吃。

经过近十个小时的紧急抢修,莒县境内的所有国省道干线全部恢复通车,工作人员紧急处理近3000棵绿化苗木。通车后,所有沿路司机都自发以招手、鸣笛的方式向疲惫的抢险队员们表示敬意。

天气预报

本周将迎来好天气

本报8月5日讯(记者 彭彦伟 通讯员 赵玉洁) 上周末日照受台风影响迎来一轮大面积降雨,出海渔民受此影响也推迟了出海时间,记者从日照市气象台获悉,下周日日照无明显降水,气温变化不大。

自8月2日19时开始至8月3日上午7时,受10号台风影响,全市普降暴雨,局部大暴雨,平均降水量为84.6毫米。其中最大降水量出现在莒县中楼镇,为197.4毫米。

区县雨量:东港区:67.5毫米,莒县:77.8毫米,五莲:74.3毫米,岚山:154.0毫米,开发区:53.4毫米,国际海洋城:117.3毫米,山海天:90.2毫米。

下周日日照市天气以云系变化为主,无明显降水过程,气温变化不大,将迎来一轮好天气。

市区逐日预报如下:

星期一(6日): 晴到多云,东北风3—4级,24℃—30℃

星期二(7日): 晴到多云,偏东风3—4级,25℃—30℃

星期三(8日): 多云到阴,偏东风3—4级,24℃—30℃

星期四(9日): 阴转多云,东北风3—4级,24℃—29℃

星期五(10日): 多云,东北风3—4级,24℃—30℃

星期六(11日): 多云,偏东风3—4级,23℃—30℃

星期日(12日): 多云,偏东风3—4级,23℃—29℃

周末战“达维”**主打 C05**

今日日照

政要行踪

省市领导 一线救援

2日上午8点30分,杨军对防御台风作出批示,要求市防汛指挥部、各区县、各有关部门要严密构筑起七道防线。

9点30分,杨军、刘西良、许传东及市直有关部门负责人检查山海天旅游度假区阳光海岸旅游服务中心、万平口生态广场、市中心渔港等地,并到市防汛指挥中心,组织专家分析研判卫星云图台风路径,听取防御台风情况汇报。

2日16时,李同道签发《关于启动防台风Ⅰ级应急响应预案的紧急通知》。

2日下午18时,市委常委、副市长刘西良召集有关部门负责人召开紧急会议。省防总秘书长、省水利厅副厅长刘勇毅出席会议。

2日,副市长万同到涛雒镇阜鑫渔港、孙家村养殖区、岚山区西潘渔港等地检查防台风工作。

2日,副市长刘兆亮到市海上搜救中心、日照船舶交通管理中心、世帆赛基地等处,调研检查台风“达维”防风工作。

2日晚,在日照市应急办,杨军用视频连线各区县主要负责人,详细询问区县防台风各项准备工作情况,传达省委书记姜异康、省长姜大明、省政协主席刘伟、副省长贾万志和夏耕对日照市防范台风工作的关心重视和指示精神,并要求各级干部到岗、到位、到现场,彻夜值守、处置、报告。

晚10点,贾万志副省长带领省直有关部门负责人,代表省委、省政府专程从济南来日照市督导台风防御工作。在到达日照的第一时间,贾万志副省长立即与杨军、王斌、刘西良、刘兆亮等市领导会合,检查防御台风工作。

凌晨1点左右,杨军主持召开汇报会,刘西良代表市委、市政府汇报全市防御工作情况。

凌晨3点,杨军书记在暴风雨中赶往岚山。

清晨,杨军书记、王斌秘书长、刘西良副市长代表市委、市政府到岚山查看灾情,看望慰问1000多名从水淹片转移的群众。

日照市委常委、统战部部长邹斌芳,市委常委、政法委书记高杰,副市长万同代表市委、市政府分别到五莲、莒县一线指导防御台风工作,察看灾情,看望慰问受灾群众。

8月3日7点,贾万志副省长再次到一线查看防御情况,并主持召开紧急工作会,听取日照市应对台风工作情况的最新汇报,部署下步防御、抢险救灾和生产自救工作,并对日照市台风防控工作给予充分肯定。

随后,杨军书记主持召开会议,要求各级密切关注台风“达维”走向,及时预测预警它带来的后续影响以及可能发生的极端天气,认真做好台风过后的各项后续工作。

3日,山东省民政厅副厅长杨雨丽到岚山区、莒县检查台风过后救灾工作,副市长万同陪同。

3日,山东省安全生产监督管理局局长袁兼来日照督查防台风安全生产工作,副市长刘兆亮陪同活动。

3日至4日,市委常委、副市长刘西良,到莒县、五莲县察看台风造成的灾情和险情,指导灾后生产自救。

3日,日照市委常委、市政法委书记高杰先后到莒县浩宇集团、长岭镇和陵阳黄岭南头水库,指导群众灾后生产自救工作。

4日,日照市委常委、常务副市长唐慎24小时在市政府应急指挥中心值守调度指挥。

4日上午,山东省民政厅厅长张国琛到莒县看望慰问因台风受伤的部分群众。副市长万同一同看望。

4日下午,刚从韩国招商返回的日照市委副书记、市长李同道从青岛直奔莒县查看灾情,他要求,受灾区县要迅速行动,采取有力措施投入到灾后重建工作中来。李同道先后到莒县长岭镇、陵阳镇、寨里河镇查看灾情。李同道要求,全市各级各有关部门、单位要本着对人民群众生命和财产高度负责的精神,着力解决受灾地区厂矿企业农户在生产生活中的困难和问题,尽最大努力把台风灾害损失降到最低。

4日下午,日照市委副书记侯成君带领有关部门负责同志,检查台风“达维”对日照沿海影响及抗灾救灾情况。